

Raporti i Transparencës 2022

“Gosnishti Auditors & Partners” shpk



Mesazhi i administratorit- Luan Gosnishti

Ky raport paraqet praktikat dhe proceset, të cilat aplikohen aktualisht nga shoqëria “Gosnishti Auditors And Partners” shpk, në përputhje me nenin 45 të ligjit, nr. 10091, datë 5 Mars 2009 ndryshuar me ligjin nr. 47/2016, datë 28 Prill 2016 “Për auditimin ligjor, organizimin e profesionit të audituesit ligjor dhe të kontabilistit të miratuar”. Ne jemi të angazhuar në kryerjen e vazhdueshme të auditimeve të cilësisë së lartë, ekselencës profesionale dhe shërbimit ndaj klientëve tanë, investitorëve dhe tregjeve të kapitalit. Ne kuptojmë se mjedisi ynë është duke ndryshuar vazhdimisht, duke rezultuar në rritjen e kompleksitetit, ndryshimeve teknologjike dhe pritshmërive më të larta të komunitetit dhe rregullatorëve. Ne i përgjigjemi këtyre ndryshimeve, duke ngritur standardet e cilësisë së auditimit nëpërmjet inovacionit dhe transformimit. Një mundësi për të ofruar shërbime të vazhdueshme auditimit dhe dhënies së sigurisë me një cilësi të lartë, çdo herë, kudo. Në mënyrë që të nxisim përmirësime të vazhdueshme në cilësi, ne po synojmë sa me shumë drejt përdorimit të mjeteve dhe teknologjive më innovative, siç janë teknikat e përparuara analitike.

Në të njëjtën kohë, po përmirësojmë programet tona të të mësuarit dhe zhvillimit për të siguruar aftësitë më të plota të kërkuara nga audituesi i gjeneratës së ardhshme. Ne jemi të fokusuar gjithashtu në sistemet dhe proceset tona për të monitoruar dhe matur performancën e auditimeve tona. Procesi ynë për monitorimin dhe matjen e cilësisë së Auditimit fokusohet në sigurimin e ekzekutimit të vazhdueshëm të auditimeve të cilësisë së lartë. Një element kyç i procesit është zhvillimi i kontrolleve/rishikimeve për identifikimin e problematikave të cilësisë së auditimit gjatë kryerjes së auditimit më tepër sesa përmes rishikimeve të cilësisë pas auditimit. Investimet tona në cilësi, inovacion dhe talent kanë një ndikim thelbësor në mënyrën se si ne i përmbushim përgjegjësitë tona të interesit publik dhe në krijimin e besimit me palët tona të interesit. Ky raport ju siguron një pasqyrë të Njesisë tonë dhe përcakton praktikat dhe proceset tona, duke shfaqur angazhimin dhe investimin tonë në cilësinë e auditimit.

Luan Gosnishti

Partner

Përmbajtja

Struktura ligjore dhe pronësia

Shoqëria “Gosnishti Auditors And Partners” shpk është një njësi e themeluar dhe regjistruar me 23.12.2013, me numer unik L32423013P dhe organizohet në baze të ligjit për shoqëritë tregtare në Shqipëri.

Përshkrimi i strukturës drejtuese dhe shpërblimi i ortakëve të angazhimit

Shoqëria “Gosnishti Auditors And Partners” shpk është një regjistrim tregtar. Njësia është një studio auditimi me drejtues (Administratore) Mateo Gosnishti dhe Luan Gosnishti, studioja ka tre partnerë angazhimi: Mateo Gosnishti, Vullnet Llani dhe Luan Gosnishti. Shpërblimet për ortakët e angazhimit janë pagat dhe dividendet.

Kërkesa për licencim për pajtueshmërinë me ligjin

Shoqëria “Gosnishti Auditors And Partners” shpk është regjistruar në regjistrin publik të ekspertëve kontabël të autorizuar pranë Institutit të Ekspertëve Kontabël të Autorizuar (IEKA). Për më shumë informacion ose kontakt, ju lutemi vizitoni: Gosnishti Auditors & Partners

Qëllimi dhe angazhimi ynë: Sigurimi cilësisë, të nxitim besim dhe konfidencë

Qëllimi ynë është sigurimi cilësisë. Për Auditimin dhe Sigurinë, kjo nënkupton përqendrimin në dhënien e auditimeve të pavarura me cilësi të lartë dhe nxitjen e konfidencës dhe besimit në tregjet e kapitalit përmes raporteve tona.

Kjo kërkon që ne të ndërtojmë vazhdimisht aftësi për të mbështetur kryerjen e auditimeve me cilësi të lartë dhe të japim kontribute kryesore në formimin e së ardhmes së profesionit të auditimit.

Pranimi dhe vazhdimi i angazhimit të auditimit

Njësia ka politikë dhe procedurë të detajuara për pranimin e klientëve dhe angazhimeve të ardhshme dhe vlerësimin e rrezikut të angazhimit. Këto politikë dhe procedurë janë hartuar me objektivin që shoqëria “Gosnishti Auditors And Partners” shpk pranon vetëm angazhimet ku:

- ☑ Është në gjendje të kryejë angazhimin dhe ka aftësi, duke përfshirë kohën dhe burimet, për ta bërë këtë.
- ☑ Mund të pajtohet me të gjitha kërkesat përkatëse etike dhe standardet profesionale, duke përfshirë vlerësimet dhe konsideratat e pavarësisë dhe të konflikteve të interesit.
- ☑ Ka konsideruar integritetin e ekipit të menaxhimit të klientit potencial.

Iniciativat për mësim dhe zhvillim

☑ Në thelb, ne kemi një kurrikul të vetëm të detyrueshëm të mësimit teknik të Auditit, duke targetuar profesionistët sipas nivelit, duke përdorur një përzierje dinamike të kurseve të drejtuara nga instruktorët drejtpërsëdrejti dhe në mënyrë dixhitale sipas kërkesave dhe aktiviteteteve në punë.

☑ Njësia ka krijuar gjithashtu mundësi specifike të të mësuarit për specialistët që punojnë në angazhimet e auditimit për të mbështetur njohuritë e tyre dhe të kuptuarit e procesit të auditimit. Menaxhimi i zgjeruar i projektit, aftësia kryesore për ekzekutimin e angazhimeve të auditimit, është përfshirë në programet vjetore të zhvillimit.

Qëllimi i programit të zhvillimit profesional të Njesisë është të ndihmojë profesionistët të mbajnë dhe të rrisin kompetencën e tyre profesionale dhe të sigurojnë konsistencën e kryerjes të auditimit. Për të mundësuar zhvillimin në vendin e punës, Njësia ofron programe të zhvillimit të vazhdueshëm profesional në lëndë të fushave relevante që konsistojnë me kurikulen e auditit. Zhvillimi trajnimeve përbëhet nga kurse për tema teknike, duke përfshirë metodologjitë dhe proceset e auditimit.

Edukimi i vazhdueshëm është gjithashtu një faktor i marrë në konsideratë për vlerësimin vjetor të stafit të auditimit dhe vlerësimin e potencialit të tyre të rritjes profesionale.

Shoqëria “Gosnishti Auditors And Partners” shpk përcakton nivelet minimale të zhvillimit të vazhdueshëm profesional që duhet të ndërmerren nga profesionistët e njesisë brenda një periudhe të caktuar kohore. Për të arritur këto nivele të zhvillimit,

Njësia ofron programe të strukturuar formale të të mësuarit, të tilla si kurse të brendshme ose të jashtme, seminare, ose trajnime online që mbulojnë të gjitha fushat e modelit të kompetencës (p.sh., kompetencat e përbashkëta, kompetencat teknike specifike të funksionit dhe kompetencat në fushat e specializimit).



Auditimet me cilësi të lartë që ne ofrojmë:



Përvoja e një kontrolli të një cilësie të lartë, e realizuar mirë, do t'i sigurojë komiteteve të auditimit, investitorëve dhe palëve të tjera të interesit të kompanive (por pa u kufizuar në to):

- ☑ Një raport auditimi që është i përshtatshëm për rrethanat.
- ☑ Inovacioni në atë se si ne e bëjmë auditimin.
- ☑ Më shumë njohuri mbi kompaninë e tyre sesa ata kishin në fillim të procesit.

Formimi i së ardhmes së profesionit të auditimit

Ekipet e menaxhimit, komitetet e auditimit, investitorët, rregullatorët dhe përcaktuesit standardë të gjithë luajnë role thelbësore në formimin e mjedisit në të cilin kryhen auditimet. Ne përqipemi të angazhohemi me këto palë, zyrtarisht dhe joformale, për të shkëmbyer, ofruar dhe debatuar idetë me qëllim të sigurimit të rëndësisë së auditimit dhe sigurimit në tregjet e kapitalit.

Monitorimi i cilësisë së auditimit të jashtëm dhe të brendshëm

Matja dhe Monitorimi i Cilësisë së Auditimit

Një fokus i vazhdueshëm në cilësinë e auditimit është me rëndësi kyçe për Njësinë. Është e rëndësishme që një auditim i kryer të jetë me cilësi të lartë.

Objektivat e programit të Monitorimit dhe Matjes së Cilësisë së Auditimit janë:

☑ Transformimi i mënyrës se si monitorohet dhe matet cilësia e auditimit dhe si zgjidhen mangësitë e auditimit; dhe

☑ Ngritja e sistemit të brendshëm të kontrollit të cilësisë

Programi është i fokusuar në nxitjen për:

☑ Monitorim të vazhdueshëm, konsistent dhe të fuqishëm të angazhimeve të kryera dhe në zhvillim.

☑ Të kuptuarit të mangësive kryesore dhe ekzekutimit në kohë të veprimeve korigjuese në mënyrë të vazhdueshme.

☑ Transparencë dhe konsistencë më të lartë në raportimin e masave kyçe të cilësisë së auditimit

☑ Njësia ndjek politika dhe procedura për të promovuar një kulturë të brendshme bazuar në njohjen e faktit se cilësia është prioriteti numër një. Njësia fokusohet në përsosmërinë profesionale si bazë për arritjen e cilësisë së auditimit në mënyrë të vazhdueshme.



Modeli multidisiplinar

Auditimi është themeli i Njesise. Përveç Auditimit dhe Sigurimit Gosnishti Auditors & Partners shpk ka praktikat e konsultimit, këshillimit financiar, këshillimit të rreziqeve, dhe taksave dhe ligjit. Diversiteti i pesë bizneseve të ndryshme nën një ombrellë (modeli multidisiplinar) është një nga diferencuesit kryesorë të auditimeve me cilësi të lartë. Ndër përfitimet e modelit multidisiplinar për auditim:

- Është e mundur të zhvillohen njohuri të industrisë përmes lenteve të shumta, gjë që rrit kuptueshmërinë e auditorëve për rreziqet e biznesit të rëndësishme për kryerjen e auditimeve. Praktika e auditimit ka qasje të menjëhershme në burime të specializuara dhe ekspertizë në linja të tjera biznesi. Ai promovon cilësinë e auditimit sepse auditorët mund të përdorin ekspertizën e profesionistëve këshillëdhënës të cilët janë të aftë në lëndë që shpesh nuk janë autoktone për auditorët.

Monitorimi në proces dhe shqyrtime te angazhimeve

Monitorimi i vazhdueshëm i cilësisë së auditimit nga shoqëria “Gosnishti Auditors And Partners” shpk jep një përgjigje më të shpejtë për çështjet e auditimit mbi angazhimet në proces, identifikimin e duhur, zgjidhjet në kohë dhe veprimet korrigjuese në kohë reale të arritura nëpërmjet vendosjes dhe monitorimin e një sërë diagnostikash thelbësore, duke mundësuar që ekipet e angazhimit, të monitorojnë vazhdimisht cilësinë e auditimit dhe për të ndërmarrë veprime të menjëhershme.

Përveç kësaj, koha dhe sekuenca e duhur e aktiviteteve të auditimit, duke përfshirë rishikimet në kohë të punës së kryer dhe zgjidhjen e çështjeve të identifikuar, janë të lidhura ngushtë me kryerjen e auditimeve me cilësi të lartë. Cilësitë kryesore të auditimit kanë për qëllim të nxisin qëndrueshmërinë e ekipeve të angazhimit në menaxhimin e projekteve, kohën kur bëhet puna dhe fokusimin e nevojshëm në personelin e angazhimit, duke përfshirë mjaftueshmërinë dhe ekspertizën e burimeve të caktuara.

Analiza faktike dhe rehabilitimi i faktorit

Përqendrimi në përmirësimin e vazhdueshëm është thelbësor për nxitjen e përmirësimeve në cilësinë e auditimit. Identifikimi i mangësive që ndodhin gjatë auditimit është thelbësor për hartimin e planit efektiv për të adresuar gjetjet. Plani i Cilësisë së Auditimit është përgatitur nga shoqëria “Gosnishti Auditors And Partners” shpk dhe siguron zbatimin efektiv dhe monitorimin e prioriteteve kryesore të cilësisë së auditimit.



Inspektimet e jashtme

Përveç kontrollit të brendshëm të cilësisë së auditimit Njësia, i nënshtrohet kontrolleve të jashtme nga Instituti i Ekspertëve Kontabël të Autorizuar të Shqipërisë (IEKA) dhe Bordit Publik të Mbikëqyrjes. Inspektimi i fundit i cilësisë është kryer nga Komiteti i Kontrollit të Cilësisë IEKA, i cili ka derguar konkluzionet në datën 5 Tetor 2016. Raporti i inspektimit ka vlerësuar për sigurimin e cilësisë në nivel firme Shume Mire dhe në nivel angazhimi Mire. Deklaratë mbi efektivitetin e funksionimit të sistemit të kontrollit të brendshëm të cilësisë Ne konfirmojmë se jemi të kënaqur që kontrollet dhe sistemet tona të brendshme të kontrollit të cilësisë janë të fuqishme, funksionojnë në mënyrë efektive dhe na lejojnë të identifikojmë me lehtësi çdo fushë potenciale zgjerimi. Ne vazhdimisht kërkojmë të përmirësojmë të gjitha aspektet e biznesit tonë, duke përdorur gjetjet që vijnë si rezultat i rishikimit të praktikës, rishikimeve të tjera të brendshme dhe rishikimeve të jashtme rregullative për të forcuar sistemin tonë të kontrollit të cilësisë.

Pavarësia, etika, dhe informacione të tjera shpjeguese

Pavarësia e shoqërisë “Gosnishti Auditors And Partners” shpk

Përcakton politikat dhe procedurat e pavarësisë të bazuara në Kodin e Etikës për Kontabilistët Profesionistë të lëshuar nga Bordi i Standardeve Ndërkombëtare të Etikës për Kontabilistët dhe, Kryen shqyrtime të plota të kontrolleve të cilësisë së pavarësisë në një cikël trevjeçar; shqyrtimet e fokusuara vjetore për vitet jashtë ciklit; dhe shqyrtime të hollësishme pasuese sipas nevojës. Kryen aktivitete të vazhdueshme monitoruese, duke mundësuar zgjerime të vazhdueshme të politikave, kontrolleve të cilësisë, mjeteve dhe aktiviteteve mbështetëse të praktikave.

Përdor sistemet e informacionit dhe bazat e të dhënave për tu siguruar profesionistëve informacionin e brendshëm të njësisë për të mbështetur pajtueshmërinë me kërkesat personale dhe profesionale të pavarësisë, duke përfshirë interesat financiare dhe qëllimin e aprovimit të shërbimit. Mbështet ndërgjegjësimin mbi pavarësinë përmes komunikimeve periodike dhe njoftimeve, si dhe zhvillimin e udhëzimeve, mësimave dhe instruksioneve.

Njesia jone ka politika dhe procedura të përcaktuara për të pasur pajtueshmërinë me standardet e aplikueshme profesionale që lidhen me pavarësinë. Këto politika dhe procedura bazohen në Kodin e Etikës për Kontabilistët Profesionistë të lëshuar nga Bordi i Standardeve Ndërkombëtare të Etikës për Kontabilistët dhe plotësohen sipas nevojës për të reflektuar kërkesat shtesë kombëtare ose rajonale që mund të jenë më kufizuese se kodi.

Shoqëria “Gosnishti Auditors And Partners” shpk përforcon rëndësinë e pajtueshmërisë me standardet e pavarësisë dhe standardet e lidhura me kontrollin e cilësisë, duke vendosur kështu theksin e duhur në krye dhe duke futur rëndësinë e tij në vlerat dhe kulturën profesionale të Njesisë. Strategjitë dhe procedurat për të komunikuar rëndësinë e pavarësisë për profesionistët e tjerë dhe stafin mbështetës janë miratuar duke theksuar përgjegjësinë e çdo individi për të kuptuar dhe përmbushur kërkesat e pavarësisë.

Elementet kryesore të sistemit të kontrollit të cilësisë që njesia implementon në përputhje me politikat e saj përfshijnë:

- ☑ Pranimi dhe monitorimi i angazhimit
- ☑ Monitorimi i kërkesave për rotacion ☑ Vlerësimi dhe monitorimi i marrëdhënieve të biznesit
- ☑ Procedurat për të identifikuar dhe analizuar mosrespektimin e kërkesave të pavarësisë dhe aplikimin e masave dhe veprimeve disiplinore përkatëse
- ☑ Të mësuarit dhe komunikimet lidhur me pavarësinë
- ☑ Caktimi i përgjegjësisë për sistemet dhe kontrollet e pavarësisë

Etika

Njesia mban politika dhe procedura të krijuara për të siguruar një siguri të arsyeshme që profesionistët e saj përputhen me kërkesat përkatëse etike. Kërkesat etike për auditimin dhe shërbimet e lidhura me sigurimin janë në përputhje me kërkesat e IEKA. Njesia gjithashtu përputhet me kërkesat dhe udhëzimet e përcaktuara në Kodin Ndërkombëtar të Etikës për Kontabilistët Profesionistë ("Kodi") të lëshuar nga Bordi i Standardeve Ndërkombëtare të Etikës për Kontabilistët, një organ përcaktues standard i Federatës Ndërkombëtare të Kontabilistëve (IFAC). Për më tepër, Njesia ka zhvilluar dhe implementuar kodin e saj të sjelljes, i cili përshkruan sjelljet kritike profesionale që pasqyrojnë zakonet, rregulloret dhe kërkesat ligjore të vendit. Shoqeria "Gosnishti Auditors And Partners" shpk ofron kanale komunikimi përmes të cilave profesionistët e tjerë dhe personeli ndihmës mund të konsultohen dhe raportojnë çështje dhe situata etike. Shoqeria "Gosnishti Auditors And Partners" shpk forcon angazhimin e tij për etikën dhe integritetin përmes mjeteve të komunikimit, programeve të mësimin, proceseve të përputhjes dhe sistemeve të vlerësimit.

Aneksi A

Informacioni Financiar Shënime shpjeguese në përputhje me nenin 45 të ligjit nr. 10091, datë 5 mars 2009 i ndryshuar me ligjin nr. 47/2016, datë 28 prill 2016 "Për auditimin ligjor, organizimin e profesionit të audituesit ligjor dhe kontabilistit të miratuar". Ndarja e të ardhurave vjetore të shoqerisë "Gosnishti Auditors And Partners" shpk për 2022:

Të ardhurat	LEK
Auditimi Ligjor (NIP ose filiale të NIP)	5.319.000
Auditimi Ligjor (jo-NIP ose filiale të jo-NIP)	5.130.000
Shërbime jo-auditimi (entitete të tjera)	849.000
Totali	15.571.538

Aneksi B

Entitete të Interesit Publik Shënime shpjeguese në përputhje me nenin 45 të ligjit nr. 10091, datë 5 mars 2009 i ndryshuar me ligjin nr. 47/2016, datë 28 prill 2016 "Për auditimin ligjor, organizimin e profesionit të audituesit ligjor dhe kontabilistit të miratuar" dhe vendimi i Këshillit të Ministrave nr. 17, datë 16.01.2019, datë 18 Janar 2019, që përcakton se cilat kompani do të konsiderohen me "interes publik" për sa i përket natyrës së biznesit, madhësisë ose numrit të të punësuarve.

Entitetet e Interesit Publik të Audituarra për Qëllime Ligjore nga shoqerinë "Gosnishti Auditors And Partners" shpk në vitin financiar 2022:

<i>Shoqeria "EME Ashensor Group" Shpk</i>
<i>Shoqeria "Brillant Hotel & SPA" Shpk</i>
<i>Shoqeria "I.A.M" Shpk</i>
<i>Shoqeria "Haki Sinani" Shpk</i>
<i>Shoqeria "3-D" Shpk</i>
<i>Shoqeria "Haki Sinani" Shpk</i>
<i>Shoqeria "Kastrati" Shpk</i>